

CBA联赛第一阶段精彩纷呈

惊奇姚元年 惊喜不间断

今年CBA联赛有着非常特殊的意义——这是正式管办分离之后的第一届联赛,也是姚明成为篮协主席后的首个赛季。到目前为止,CBA仅仅打了9轮,这个赛季给大家带来了不一样的新印象,既让人惊奇,也让人惊喜。



丁彦雨航

黑马惊现 冷门迭爆很惊奇

短短9轮战罢,联赛的形势显得非常混乱,往年泾渭分明的情况今年根本没有出现,现在没有绝对的强队,也没有绝对的弱队。以往一家独大的局面现在已经很难看到,没有一支球队保持全胜。位列前4的辽宁男篮、山东男篮、广东男篮和江苏男篮的成绩都是7胜2负,而第5名至第8名的球队都是6胜3负。榜首和第8名差一个胜场,竞争十分激烈。而众多场次的比赛都出现了冷门。卫冕冠军新疆男篮在客场意外不敌上海男篮,老牌强队

辽宁男篮被南京男篮击败,而广东男篮在主场也不敌上赛季成绩一般的广州男篮,这些比赛的结果都引来一片惊呼。CBA的冷门虽让人惊奇,但已不是什么新鲜事了。随着赛程的推进和发展,更多的冷门也许会陆续出现。江苏男篮成了新赛季最大的黑马,他们在开局4连胜之后,连续在关键时刻战胜广州男篮和广东男篮,或许这是他们迎来复兴的开始。最让人感到凄凉的是2015—2016赛季总冠军四川男篮,他们在这9轮比赛中只赢了两场,目前排名倒数第5。赛季漫长,四川男篮恐怕要为季后赛的资格多加努力了。

抢班夺权 国内球员露头角

除了山东男篮在这两个赛季一直表现优越,还试水NBA夏季联赛的“四字外援”丁彦雨航外,不少年轻球员,甚至“一、二年级”的球员都开始“抢班夺权”,崭露头角。

丁彦雨航依然保持高效,场均贡献27.8分、5.9个篮板球和2.7次助攻,依旧是国内球员得分王;浙江队球员吴前这个赛季也打出了现象级的表现,他场均拿到21.8分、4.4个篮板球和3.4次助攻,得分在国内球员中仅次于丁彦雨航和易建联。

广东小将赵睿虽然只是第2年打CBA,但表现就已经非常稳定,尽管因伤缺阵几场比赛,他场均还是能贡献8分、2.2个篮板球和2.7次助攻;而今年才刚刚打CBA的小将胡明轩也有场均4.2分、3.1个篮板球和2.1次助攻的表现。

今年的CBA选秀也给球迷带来了惊喜,广州龙狮选中的“状元秀”、宝岛球员陈盈骏在赛场上屡有不错的发挥,场均可以拿到10.6分、2.2个篮板球和2.3次助攻,不愧“状元”之名,这些球员的表现都让人惊喜。

国内球员不断“造星”、“造星”,联赛才会更好。



陈盈骏

意料之中 外援“熟人”更好用

除了惊喜外,本赛季CBA也有意料之中的事情。

CBA逐年进化,已经形成了自己的风格。以前,一个强力外援到这里可以立即打出高数据,但现在加盟的外援,球队则要考虑他们是否和队伍兼容和适应联赛。CBA的“熟人”,好用是显然的。

在得分榜前10名的外援中,有6个人都是曾效力过CBA的。得分榜第一名的弗雷戴特是去年的外援MVP,他今年场均得分还能保持在40分以上,第3名的亚当斯是新疆男篮上赛季的总冠军主力得分手,第4位的布鲁克斯在江苏男篮已经打了3个赛季。

反而很多被寄予厚望的明星外援没有打出和自己名声相称的表现,前火箭球员组合、山东大牌莫泰尤纳斯和劳森,仅分别排在得分榜的第24位和第27位,着实有些尴尬。

现在CBA更成熟的外援磨合模式应该是找到有潜力、愿意留在国内几年的外援,这样的外援和球队的磨合会越来越越好,随着外援的加盟和球队年轻人的成长,球队将有实力逐渐向总决赛发起冲击。

从现在来看,新疆男篮、江苏男篮和广东男篮现在都在朝着这个方向努力。(据广州日报)



姚明

篮球世界杯征集吉祥物 设计方案提交明年1月截止

2019年国际篮联篮球世界杯吉祥物征集仪式及市场开发启动仪式日前在京举行。中国篮协主席姚明代表篮联世界杯组委会向全球发出“邀请函”,征集能够展现篮球运动精神、体现中国文化底蕴、为世界人民所喜爱的吉祥物。

按照组委会的日程表,篮球世界杯吉祥物征集活动11月20日启动,设计方案提交截止日期为北京时间2018年1月7日24时。征集活动将由国际篮联代表、赛事组委会代表及行业专家代表组成评审委员会,对全部设计作品进行评审,并于明年1月下旬公布初选入围作品及决选入围作品。明年1月底至2月初,组委会将在赛事中文官方网站上发布决选入围作品供公众投票,并结合公众投票结果确定赛事吉祥物最终设计作品。明年2月23日,组委会将在中国男篮国家队参加世界杯亚洲区预选赛期间进行吉祥物的官方发布。

2019年篮球世界杯是由国际篮联主办、国家体育总局和北京市人民政府联合承办的世界最高水平的国际篮球赛事。该项赛事首次落户中国,将于2019年8月31日至9月15日在北京、上海、南京、武汉、广州、深圳、佛山和东莞8座城市举办。届时,包括东道主中国队在内的32支世界篮球劲旅将为象征冠军的“奈史密斯杯”展开激烈争夺。另外,通过角逐2019年篮球世界杯,还将有7支参赛队获得参加2020年东京奥运会的资格。因此,2019年篮球世界杯将成为该项比赛历史上参赛队伍最多、关注度最高、影响力最大的一届篮球盛会。(据北京日报)

米兰“体育奥斯卡”落幕 中国影片《航海者》获奖



王长江(右)

第35届米兰国际体育电影节颁奖典礼近日在米兰举行,由中央新闻纪录电影制片厂报送的《航海者》获得奥林匹克精神单元的最高奖项“金花环奖”。

《航海者》通过大量海上拍摄的画面,让观众为航海家探索感动之余,也能透过作品感受到拍摄过程的艰辛。据导演王长江介绍,这部纪录片的前期拍摄从起航到到达终点意大利,前后持续了近半年时间,大量的素材积累,给后期制作留下了充分的沉淀空间。

一年一度的米兰国际体育电影节素有“体育奥斯卡”之称。此次共有来自全球116个国家和地区的147部体育影视作品参加10个奖项的角逐,其中,包括《航海者》在内的五部中国影片获得不同单元的提名奖。(据新华网)

国际乒联总决赛名单揭晓 国乒四大主力无缘参赛



马龙

2017国际乒联巡回赛总决赛将于12月14日至17日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行。随着瑞典公开赛上周结束,今年的巡回赛全部告一段落,入选总决赛的名单也随之出炉。由于参赛站数不够多,国乒“一哥”马龙、“一姐”丁宁、人气最旺的张继科以及奥运冠军刘诗雯全部无缘参赛。

国际乒联世界巡回赛总决赛实际上也是国际乒联的年度盛典,是赛季的收官大戏。由于比赛期间还将安排年度颁奖活动,因此参赛者都是当下国际乒坛最优秀的选手。不过国际乒联对参加总决赛的选手设定了严格的报名标准,参赛者过去一个赛季参加公开赛次数必须达到一定数量,结果马龙、丁宁、刘诗雯、张继科等4个世界冠军因为未达标而集体缺席。

据了解,国乒男队方面,樊振东、许昕、林高远、方博4人确认参加男单比赛,报名参加女单角逐的5位国乒女队选手分别是朱雨玲、陈梦、王曼昱、陈幸同、顾玉婷。国乒参加女双比赛的只有朱雨玲/陈梦一对选手。国乒男队则无心“够格”参加男双比赛,这意味着球队未参赛就丢掉了一个冠军。此次参加总决赛的日本队阵容强大,其中张本智和领衔5人参加男单比赛,石川佳纯、平野美宇领衔6人参加女单比赛,另有3对组合参加男双比赛,2对组合参加女双比赛。综合分析来看,国乒除夺得女单冠军比较有把握之外,在男单和女双竞争方面都面临来自日本队的挑战。(据北京青年报)

欧冠小组赛第5轮首个比赛日

皇马客场大胜晋级 曼城热刺锁定头名



C罗

北京时间11月22日凌晨,在欧冠小组赛第5轮首个比赛日的角逐中,卫冕冠军皇马客场以6比0大胜希腊人竞技,与上赛季土超冠军贝西克塔斯一起提前一轮晋级16强。加上提前两轮出线的巴黎圣日耳曼、拜仁慕尼黑、曼城、热刺,出线球队已经达到6支,曼城、热刺、贝西克塔斯分别锁定小组第一。

C罗刷新进球纪录

皇马一扫此前的低迷状态,本场比赛打出了久违的锐气。皇马在第23分钟取得领先:卡瓦哈尔右路传中,希腊人竞技后卫解围不远,莫德里奇凌空抽射攻入一记世界波。皇马10号战袍上赛季穿在C罗身上,他今夏被租借到拜仁慕尼黑。莫德里奇接过10号战袍,这位中场灵魂人物取得了身披10号球衣后在俱乐部的第一个正式比赛进球。

皇马在第39分钟扩大比分:克里斯蒂安·普利希奇推射破门。本泽马取得在本赛季欧冠的

第一个进球,也打破了自10月14日以来的进球荒。第41分钟,皇马中卫纳乔把比分扩大到3比0。上半场伤停补时阶段,C罗突入禁区送出助攻,本泽马梅开二度。下半场刚开始,马塞洛左路传中,C罗头球中的,把比分变成5比0。

C罗在第54分钟迎来里程碑时刻:本泽马传出好球,葡萄牙巨星左脚扫射打进空门。C罗代表皇马在欧冠打进98球,从而超过梅西(为巴塞罗那在欧冠打进97球),创造效力单一球队的欧

冠进球纪录。C罗在2017年欧冠打进18球,包括2016—2017赛季后半段和2017—2018赛季前半段,打破自己保持的自然人的欧冠进球纪录(2015年在欧冠打进17球)。

凭借这场大胜,皇马成为欧冠历史上第一支完成小组赛百胜的球队,同时也是历史上第一支在欧冠取得客场50胜的球队。莫德里奇赛后表示:“6个进球给了我们信心,我认为从现在开始找回我们熟悉的皇马,我们将继续保持下去并赢得更多比赛。”

英超三强两胜一平

与上赛季一样,皇马只能以小组第二身份进入16强。上赛季,皇马获得F组第二,多特蒙德夺得F组第一。本赛季,热刺积13分获得H组第一,皇马积10分获得第二。因为热刺在与皇马的直接交锋中以一胜一平占优,皇马失去角逐小组第一的可能。

热刺本场比赛在客场以2比1逆转多特蒙德,多特蒙德还有机会争夺小组第三。第31分钟,首席射手奥巴梅扬为多特蒙德取得领先。第49分钟,阿里左路低传,凯恩推射得手,帮助热刺扳平比分。第76分钟,阿里左路突破两人夹防突入禁区回传,孙兴慜为热刺攻入制胜球。

在F组,已经提前出线的曼城

在主场以1比0小胜费耶诺德,提前锁定小组头名。第88分钟,京多安送出直传,斯特林单刀挑射攻入全场唯一一粒进球。曼城5战全胜积15分,顿涅茨克矿工积9分排名次席,那不勒斯积6分保留出线希望。那不勒斯当日在主场以3比0大胜顿涅茨克矿工,因西涅、泽林斯基和梅尔滕斯各攻入一球。

E组上演进球大战,利物浦客场以3比0领先,却被塞维利亚逼成3比3。利物浦积9分领跑,手握主动权;塞维利亚积8分排名第二,莫斯科斯巴达积6分排名第三。比赛开始仅2分钟,菲尔米诺就为利物浦取得领先。第22分钟,马内头球破门扩大领先优势。第30分钟,马内突入禁区射

门被门将里科挡出,菲尔米诺补射把比分变成3比0。第51分钟,巴内加右路开出任意球,前锋本德头球为塞维利亚扳回一球。第60分钟,利物浦左后卫莫雷诺在禁区内绊倒本德,后者主罚命中。塞维利亚在伤停补时第3分钟神奇扳平,中场皮萨罗在角球混战中插入网。

在G组,贝西克塔斯主场以1比1战平波尔图,积11分提前获得小组头名。摩纳哥在主场以1比4惨败于莱比锡。作为上赛季打进欧冠半决赛的球队,摩纳哥仅积2分,提前确定在小组垫底。波尔图和莱比锡同积7分,将争夺另一个出线席位。(据羊城晚报)



斯特林



奥巴梅扬(左)